AB 2.6 - UV-Schutz-Modul 2

Name: Datum:

b)

Arbeitsblatt: Sonnenstrahlenratsel

= E Licht = sichtbare Strahlun,
7ﬂ‘ e

&ﬂ{a Wirmestrahlung =
“778  erste unsichtbare Strahlung

D2, uv-Strahlung =
<& zweite unsichtbare Strahlung

Fille den Lickentext mit den Wortern aus dem grauen Kasten aus.

Wenn du die Augen schliel3t, ist es ganz und du

kannst nichts . Wenn du sie wieder 6ffnest, ist es hell.

Das Licht kannst du also sehen. Es ist also

Anders ist es mit der Warmestrahlung. Du kannst sie

sehen. Wenn du in der Sonne stehst, kannst du die Warmestrahlung aber direkt

auf deiner Haut

Die UV-Strahlung ist auch . Im Gegensatz zur

Warmestrahlung kannst du die UV-Strahlung aber nicht sofort spliren. Wenn die

Haut zu viel UV-Strahlung abbekommen hat, kann

die Haut nach einer Weile rot werden. Das ist ein

. Die Haut ist verletzt, tut

und brennt. Damit man keinen Sonnenbrand bekommt, ist es wichtig, die Haut

vor der UV-Strahlung der Sonne zu

nicht, dunkel, schiitzen, Sonnenbrand, unsichtbar, sehen, weh, sichtbar, spiren, ungeschitzte
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2. Lies die Satze in dem Kastchen. Ein Satz ist falsch. Streiche ihn durch.

Das Licht ist die sichtbare Strahlung.

Die UV-Strahlung merkt man sofort auf der Haut.

Drei Strahlenarten der Sonne scheinen bis auf die Erde.
Die Warmestrahlung fiihlt sich warm auf der Haut an.

Ohne Sonne ist es dunkel.

3. Neues lber die Strahlen der Sonne:
Lies die Satzteile und verbinde, was zusammengehort.

Anfang des Satzes : die fehlende Satzhilfte :

... Sonnenstich. Unser Korper reagiert mit Kopf-

EinS brand wird ... -
1N >onnenbrand wir schmerzen, Ubelkeit und Schwindel.

Die Strahlung, die Du nicht sehen,

aber sofort spiiren kannst ... ... die UV-Strahlung und die Warmestrahlung.

Das Licht ist die sichtbare ... ist die Warmestrahlung.

« | Strahlung der Sonne, ...
... durch zu viel UV-Strahlung auf ungeschitzter

Haut ausgeldst. Die Haut ist gerotet, tut sehr
weh und Brandblasen kénnen zu sehen sein.

Die zwei der unsichtbaren
Strahlungen der Sonne sind ...

... durch die wir zwischen hell und

Zu viel Warmestrahlun . .
& dunkel unterscheiden konnen.

° verursacht einen ...

Schreibe nun den Buchstaben am Ende des Satzes in das passende Feld, um das
Lésungswort herauszufinden.

Losungswort 1 2 3 4 5
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4. Das Buchstabengitter-Ratsel

Diese sieben Worter haben sich im Buchstabengitter versteckt:

SONNE — WARMESTRAHLUNG — LICHT — STRAHLEN — UVSTRAHLUNG —

UVSCHUTZ — HAUT
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